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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 20 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día Martes 01 de septiembre del año 2023, siendo 
presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 
según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 10: Acuerdos y 
Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por regidor Elfy Yaneth molina.  
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia del Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal interina Kenia Gissel Núñez dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
1. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Bayron Rodolfo Posadas 
con identidad número 0410-1979-00844, terreno ubicado en barrio el centro 
Florida Copán. 
2. Los miembros del patronato de la comunidad de Belin plancitos solicitan 
patrocinio para carrera por cintas que se llevarán a cabo para realce de las fiestas 
patrias. 
3. El centro de educación básica ramón rosa de la comunidad el espíritu solicitan el 
apoyo con 6 piñatas y confites para la celebración del día del niño en dicha 
comunidad. 
4. Los miembros del patronato de la comunidad del jardín solicitan realización de 
un proyecto de tanque de agua potable para dicha comunidad proyecto que se 
desarrollara en conjunto con visión mundial. 
5. Los miembros del patronato de Berlín plancitos solicitan la colaboración con 
materiales para la aplicación de la iglesia católica de dicha comunidad. 
6. Los miembros del patronato de la comunidad de mar azul solicitan una caja 
puente en el tramo de carretera que conecta a la aldea de pueblo nuevo, la barranca 
grita y brisas de mar azul. 
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7.  participación por Ingeniero Jorge Luis Santos, consultor para Visión 

Mundial, con el objetivo de socializar la metodología y el plan de acción para 

el desarrollo de política de recursos hídricos para el municipio de Florida, 

Copán.  

8: informe del señor Alcalde Municipal 
1. El señor alcalde  municipal informa que viajo a Tegucigalpa  a las oficinas del fis a 

firmar constancias para la ejecución del puente gritadero 
2. Se está trabajando con el patrol en el sector de Techin también se contrato un 

patrol de la empresa de villa mil para que trabajara en el sector de la Elencia ya 
que debido a las lluvia esta en mal estado. 

3. Informa que el proyecto de la comunidad Agua buena mancomunado con 
operación bendición va en un 70% 

4. En cuanto a los proyectos de caminos productivos  el  proyecto de potrerillos  ya 
está terminando en su totalidad, el proyecto del porvenir va en un 80%,  el 
proyecto de Pastoreadero de la caja puente va en un 80% 

5. también informa que ya  se culmino la pavimentación en los dos tramos del 
barrio el alto y el chorro 

6. La próxima semana se estará iniciando la construcción del proyecto de red de 
distribución de agua en el barrio la navidad y plan de limo.  

9: Acuerdos y Resoluciones.  
1. La Honorable Corporación Municipal Resuelve dar respuesta a las solicitudes 

ingresadas en fecha  de 01 de Septiembre de la siguiente manera: 

I.  En respuesta a la solicitud de dominio pleno ingresada según su orden será 

remitida a la oficina de catastro para que se le dé el trámite correspondiente para 

su aprobación. 

II.  En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato  de la 

comunidad de Berlín plancitos la corporación municipal decide que por el 

momento no cuentan con fondos para dicho patrocinio 

III. En respuesta a la solicitud ingresada por el centro de educación básica ramón 

rosa la honorable corporación aprueba dicha solicitud 

IV.  En respuesta a la solicitud ingresada por miembros del patronato de la 

comunidad del jardín la honorable corporación hará la gestión correspondiente 

con visión mundial. 

V. En respuesta a la solicitud ingresada por del patronato de Berlín plancitos la 

corporación municipal acuerda apoyarles con diez volquetadas de arena. 

VI.  A petición de Solicitud de espacio por parte de Jorge Luis Santos, Consultor 

para el proceso de elaboración de la política municipal de gestión integral 

del recurso hídrico del municipio de Florida, Copán gracias al financiamiento 

de World Visión Honduras.  

2. Se brindó participación al Ingeniero Jorge Luis Santos, consultor para 

Visión Mundial, con el objetivo de socializar la metodología y el plan de 

acción para el desarrollo de política de recursos hídricos para el municipio 

de Florida, Copán.  
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Luego de realizada la presentación de la metodología y plan de trabajo, a 

petición de la corporación municipal, se decidió cambiar los tres talleres 

constructivos por un Cabildo Abierto en el cual se hará una elección de la 

junta directiva de la Asociación de Juntas de Agua del Municipio (AJAM) y 

posteriormente se hará la validación de la información por las tres 

subcuencas del municipio.  

El Alcalde Municipal confirma que la fecha para la realización del Cabildo 

Abierto será el 11 de septiembre del presente año, por lo que se instruye a la 

Unidad Municipal Ambiental y a la Secretaría a realizar las invitaciones a 

todas las Juntas de Agua del Municipio.   

El Ing. Santos solicita a la corporación un representante que desde la 

municipalidad pueda brindar seguimiento y acompañamiento al proceso, a lo 

cual la corporación designa al responsable de la Unidad Municipal Ambiental.  

Así mismo, en función de la metodología presentada, se considera crear un 

comité Técnico para esto la corporación menciona que debido a que la AJAM 

se encuentra legalmente constituida, se nombra a esta asociación como 

comité que brindará seguimiento al proceso. 

3. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Jose Yonathan Garcia Vasquez con identidad número 

0410-2001-00184, terreno ubicado en col. Victoria Florida Copan, con un 

área de 241.25m2 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes 

medidas y colindancias: Por el Rumbo Norte del punto uno al dos (1-2) mide 

2.09 metros y colinda con Rudi Emelina Arevalo, Por el Rumbo Este del punto 

dos  al tres (2-3) mide 9.95 metros y colinda con Jorge Luis Gutiérrez, Por el 

Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4) mide 20.13 metros y colinda con 

Ayde Esperanza Pérez, Por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco (4-5) 

mide 12.00 metros y colinda con calle publica, por el rumbo norte del cinco al 

uno (5-1) mide 20.08 metros y colinda con José mirón contreras con un valor 

catastral de Lps.48,250.00 que al aplicarle el 10% por la Municipalidad es 

igual a Lps. 4,825.00 (cuatro mil ochocientos veinte y cinco). 

4. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Erodita Peña Cisostomo con identidad número 0412-

1957-00282, terreno ubicado en el barrio limón  Florida Copan, con un área 

de 386.98m2 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 23.98 metros 

y colinda con José Enrique León Salazar, Por el Rumbo Sur del punto dos  al 

tres (2-3) mide 12.00 metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Sur del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 4.70 metros y colinda con calle publica, Por el 

Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco (4-5) mide 21.47 metros y colinda con 

María Melida Hernández, por el rumbo oeste del punto cinco al seis (5-6) 

mide 1.60 metros y colinda con calle publica por el rumbo norte del punto seis 

al uno(6-1)   mide 15.70 metros y colinda con calle publica con un valor 
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catastral de Lps.29,023.50 que al aplicarle el 10% por la Municipalidad es 

igual a Lps. 2,902.35  (dos mil novecientos dos punto treinta y cinco centavo). 

5. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Orfilia Guerra con identidad número 0421-1967-

00142, terreno ubicado en el barrio limón  Florida Copan, con un área de 

1,065.06m2 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 3.20 metros 

y colinda con calle publica, Por el Rumbo Sur del punto dos  al tres (2-3) 

mide10.35 metros y colinda con Alejandra inocente, Por el Rumbo Sur del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 3.60 metros y colinda con Sonia Maribel 

Cardoza, Por el Rumbo Sur del punto cuatro al cinco (4-5) mide 24.40 metros 

y colinda con Sonia Maribel Cardoza Por el Rumbo sur del punto cinco  al seis  

(5-6) mide 6.30 metros y colinda Sonia Maribel Cardoza, por el rumbo sur del 

punto seis al siete  (6-7) mide 21.10 metros y colinda con Sonia Maribel 

Cardoza por el rumbo sur del punto siete al ocho (7-8)   mide 17.80 metros y 

colinda con Rosendo Vásquez por el rumbo sur del punto ocho al nueve (8-

9)mide 17.80 metros y colinda con Rosendo vazquez por el rumbo sur del 

punto nueve al diez (9-10) mide 4.10metros y colinda con Rosendo Vásquez 

por el rumbo este del punto diez al once (10-11) mide 26.60 metros y colinda 

con irma Maribel Chinchilla por el rumbo este del punto once al doce (11-12) 

mide 15.40 metros y colinda con jose Alberto moran por el rumbo este del 

punto doce al trece (12-13) mide 3.60 metros y colinda con calle publica por 

el rombo norte del punto trece al catorce (13-14)mide 6.99 metros y colinda 

con reina Hernández por el rumbo norte del punto catorce al quince (14-15) 

mide 11.17 metros y colinda con maría Leticia Martínez por el rumbó norte 

del punto quince al diez y seis (15-16)mide 17.31 metros y colinda con Wendy 

Elizabeth Alvarado Gonzales por el rumbo norte del punto diez y sei al diez y 

siete (16-17) mide 14.40 metros y colinda con Wendy Elizabeth Alvarado 

González por el rumbo norte del punto diez y siete al diez ocho (17-18) mide 

15.20 metros y colinda con Wendy Elizabeth Alvarado González por el rumbo 

norte del punto diez ocho al uno (18-1) mide 9.10 metros y colinda con 

Wendy Elizabeth Gonzales. con un valor catastral de Lps.79, 879.5 que al 

aplicarle el 10% por la Municipalidad es igual a Lps. 7987.95 (siete mil 

novecientos ochenta y siete punto noventa y cinco). 

6. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Jorge Antonio Aguilar peraza con identidad número 

0101-1988-02660, terreno ubicado en el barrio San Juan  Florida Copan, con 

un área de 287.26m2 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes 

medidas  y colindancias: por el rumbo este del punto uno al dos (1-2) mide 

18.15 metros  y colinda con esperanza ramos por el rumbo sur del punto dos 

al tres (2-3) mide17.60 y colinda con calle publica por el rumbo  oeste del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 14.77  metros y colinda con Juan Ángel 
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Enamorado por el rumbo oeste del punto cuatro al cinco (4-5) mide 3.93 

metros y colinda con Dilcia Marisol Enamorado por el rumbo norte del punto 

cinco al seis (5-6)mide 6.35 metros y colinda con Jose Ángel Brizuela por el 

rumbo norte del pùnto seis al uno (6-1)  mide 8.35 metros y colinda con 

Mariel Roxana santos.  con un valor catastral de Lps.71, 815 que al aplicarle el 

10% por la Municipalidad es igual a Lps. 7,181.50 (siete mil ciento ochenta y 

uno punto cincuenta). 

 

7. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la Corporación 

Municipal la siguiente ampliación.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria 

8. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y autoriza al 

señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas para que proceda a la firma del 

presente contrato de mano de obra calificada con el señor lester Edgardo ramirez 

fuentes para que lleve a cabo el proyecto denominado Construcción De cerca 

perimetral en el centro de educación básica de la comunidad de el espíritu Florida, 

Copan por un valor de Lps. 22,000.00. 

9. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y autoriza al 

señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas para que proceda a la firma del 

presente contrato de  construcción de red de distribución de agua potable  con el 

señor José Antonio Galeano Erazo para que lleve a cabo el proyecto denominado  
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construcción de red de distribución de agua potable de los barrios la navidad y plan de 

limo del casco urbano de florida copan   con un valor de Lps. 945,184.75 

 

 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 04:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 

 

 

 
Kenia Gissel Nuñez  
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 22 que literalmente dice 
así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 
en el Departamento de Copán, el día jueves  de 14 de septiembre del año 2023, 
siendo presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y 
desarrollada según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 
Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 
lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Informe de 
actividades de los Miembros de La Corporación Municipal 10: Acuerdos y 
Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 
mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios dirigida por regidor José Fernando Ramírez 
4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 
presencia del Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 
Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 
Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 
Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 
Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 
Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Erick Alexander Ursua 
Técnico de la Comisión Ciudadana de transparencia, así mismo dio por abierta la 
reunión siendo las 1:00 PM 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 
aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal interina Kenia Gissel Núñez dio Lectura al Acta anterior 
misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 
8. Los miembros del patronato de la comunidad de pueblo nuevo solicitan la 
colaboración con 75 bolsas de cemento para la reparación de las cajas puentes de 
las dos quebradas que hay en dicha comunidad 
9. La escuela del centro educación básica Ramón Amaya de la comunidad el 
calichon   solicitan el apoyo con patrocinio de carrera por cinta que se realizara en 
dicha comunidad. 
10. El centro penitenciario nacional de santa rosa de copan solicitan el apoyo ya sea 
monetario o material para la construcción de un muro frontal y construcción de 
módulos en este centro penal. 
11. Los miembros de la iglesia Dios monte Sinaí de la comunidad de mar azul 
solicitan el apoyo de 10 bolsas de cemento para la construcción de una casa pastoral 
en dicha comunidad. 
12. Los miembros de la Feria cultural solicitan el apoyo como patrocinador del 
evento programado en la semana morazanica evento que se realizara en nuestro 
municipio de florida Copán. 
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13. Se recibió una solicitud de Ilder Mejía la cual luego de ser revisada por 
corporación municipal fue devuelta para corrección por problemas en la redacción 
de la misma. También hizo entrega de avances de la lotificacion. 
14. el regidor Marvin herrera da a conocer la petición por parte de los pobladores 
del espíritu y alrededores para la ampliación de un metro al tramo carretero que se 
está pavimentando en la comunidad Del Espíritu, pasando de tener un ancho de 
5.20 metros a 6.20 metros esto debido al alto flujo de vehículos que transitan por 
dicha comunidad.  
8: informe del señor Alcalde Municipal 
7. El señor alcalde municipal informa que se firmaron dos convenios de 

cooperación con la ONG world visión para la ejecución de dos proyectos de agua 
en la parte alta del barrio el chorro y barrio los laureles del casco urbano de 
florida Copán los cuales se realizaran con fondos de la ONG Visión Mundial, 
Comando sur, Contra Parte Municipal y contra parte de los barrios beneficiados 
con estos proyectos. 

8. se iniciará con el proyecto de mejoramiento de agua potable mediante la 
construcción de la línea de conducción y red de distribución en barrio la navidad. 

9. Se inicio a trabajar en el proyecto de pavimentación en la comunidad del espíritu 
el cual está dentro del proyecto de caminos productivos de la secretaria de 
infraestructura y transporte SIT  

10. Con maquinaria buldócer se dio mantenimiento del campo de futbol de la 
comunidad de santa clara. 

11. Con maquinaria buldócer se procedió al mantenimiento la carretera de la 
comunidad de San Antonio Techin a la Casimira. 

9. Informe actividades de los Miembros de la Corporación Municipal. 
 

1. La regidora Elfy Yaneth molina informa que participación en fiestas patrias también 
en desfile de antorchas el 15 de septiembre, Se reunión con las juntas de agua para 
esperar los materiales del proyecto. 

2. El Regidor municipal Jesús Fuentes informa que participo en actividades de las 
fiestas patrias, participación en la inauguración del parque de pueblo nuevo con la 
disco y ventas de comida. 
3. El regidor municipal Marvin Herrera informa que se realizo la supervisión del 
mantenimiento de carretera del sector Techin. Se ayudo al patronato de las palmas a 
gestionar recursos para el pago de horas de maquinaria para el mantenimiento de la 
carretera de esa comunidad y habilitación del tramo hacia la comunidad la ruidosa, 
se acompaño a la comunidad del espíritu para el inicio del proyecto de 
pavimentación.  Se hizo la sugerencia de tomar en cuenta la iniciativa de la 
comunidad del espíritu con respecto al pago total de sus impuestos más algunas 
colaboraciones para que se extienda el tramo de la pavimentación de la carretera 
principal.  
4. La regidora municipal Suyapa Gamero informa que ya se termino el  proyecto de 
caminos productivos,  también que está terminada la cerca de la escuela perimetral  
de potrerillos, también informa que fue parte de las fiestas patrias y hizo  parecencia 
en la inauguración del parque de pueblo nuevo . 
5. La regidora municipal Darling Elizabeth Quijada informa que fue parte de la 
supervisión del proyecto de pavimentación el cual ya está concluido. También 
participo en el día del niño en el kínder sonrisa del porvenir.  
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6. El Regidor municipal Fernando Ramírez informa que recibió a la comisión de 
operación bendición para lo de la escuela del corozal, también apoyo en carreras 
por cintas realizadas el 14 de septiembre, trabajo en la caja puente y llevo 60 bolsas 
de cemento, hizo presencia en la inauguración del parque de pueblo nuevo y 
colaboro en la celebración del día del niño trasladando las piñatas a los centros 
educativos, estuvo en la supervisión de avances de la caja puente de la barranquita. 
7. El regidor municipal Ángel Fuentes informa que estuvo en Berlín plancitos en las 

fiestas patrias, también recaudo fondos para la hacer un anexo de la iglesia, participo 
en el cabildo abierto de la AJAAM, Fue Parte De La Supervisión de la construcción 
Caja Puente de Pastoreadero. 

8. La regidora municipal  Angélica María Galván informa que apoyo en la 
celebración del día del niño en su comunidad, también tuvieron una coronación el 14 
de septiembre, participación en carrera por cintas  que se realizo el 02 de septiembre 

9. El vicealcalde municipal Miguel Antonio cordón informa que fue parte del comité 
cívico, participo en los desfiles patrios, y se reunión con el señor Juan Bendeck sobre 
el evento de la feria morazanica. 

10: Acuerdos y Resoluciones. 
10. La Honorable Corporación Municipal Resuelve dar respuesta a las solicitudes 

ingresadas en fecha  de 14 de septiembre  de la siguiente manera: 

VII.  En respuesta a la solicitud ingresada por patronato de la comunidad de pueblo 

nuevo la corporación aprueba dicha solicitud. 

VIII. En respuesta a la solicitud ingresada por la escuela del centro educación básica 

Ramón Amaya la corporación municipal acuerda que por el momento no hay 

fondos disponibles para apoyo a carreras por cintas. 

IX. En respuesta a la solicitud ingresada por el centro penitenciario nacional de 

santa rosa de copan la corporación municipal acuerda apoyar con 10,000.00lps 

para la construcción de muro frontal. 

X. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros de la Feria cultural la 

corporación municipal aprueba dicha solicitud. 

11. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la Corporación 

Municipal la siguiente ampliación  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis 

por unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria 
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12. El Sr. Alcalde Municipal, y Contadora Municipal presentan el anteproyecto de 

presupuesto de ingresos y egresos 2024, el cual se realizó bajo la normativa 

establecida en las disposiciones Generales del Presupuesto General de la república 

para el año fiscal 2023.  Quedando una proyección de la siguiente manera: 

Después de un consenso entre ambos deliberantes y por unanimidad de votos la 

honorable corporación municipal en pleno aprueba el ante proyecto del presupuesto 

para el año 2024, el cual quedara sujeto a modificaciones de acuerdo a las líneas de 

inversión resultantes del plan de inversión municipal, presupuesto de ingresos y 

egresos consensuados con las comunidades. 

13. La Tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación Municipal 

el informe mensual de ingresos y egresos Municipales correspondiente al mes de julio 

del año 2023. 

14. La corporación municipal autoriza al señor alcalde para la firmar de  la carta de 

compromiso  entre la secretaría de gobernación justicia y de centralización, la 

municipalidad de florida copan y la mancomunidad chorti para la reformulación del 

plan de desarrollo municipal (PDM) desde las comunidades a la vez se autoriza el plan 

de trabajo para dicha reformulación 

15.  Los Asistentes del Departamento de Administración Tributaria Eva Nely Pérez y 

Germán Antonio Suate presentaron a la Corporación Municipal el borrador del plan de 

Arbitrios a ejecutarse en el año 2024, el cual está sujeto a modificaciones. 

INGRESOS CORRIENTES

INGRESOS POR 

TRANSFERENCIA 

TOTAL DE INGRESOS 

PROGRAMAS TRANSFERENCIA PROPIOS

 20%GASTOS 

FUNCIONAMIENTO 
4,331,464.13 4,564,487.83

 35%FORTALECIMIENTO 

SOCIAL Y COMUNITARIO 
7,580,062.23

 5%OMM 1,082,866.03

 20%FORTALECIMIENTO 

CULTURAL Y 

CONVIVENCIA SOCIAL 

4,331,464.13

 10%FORTALECIMIENTO 

AL DESARROLLO 

ADMINISTRATIVO 

2,165,732.07

 9%INFRAESTRUCTURA 

MUNICIPAL 
1,949,158.86 3,142,991.88

 TSC 216,573.21

 TOTAL 21,657,320.65 7,707,479.71

PROYECCION DE EGRESOS 2024

Municipalidad Florida Copan

PROYECCION DE INGRESOS 2024

7,707,479.71

21,657,320.65

29,364,800.36
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16. En consideración a la petición de la comunidad del espíritu para el aumento de 

un metro en el ancho del pavimento que se esta construyendo en esa comunidad, la 

corporación municipal autoriza al señor alcalde para firmar un addendum sobre el 

contrato celebrado el 01 de agosto del 2023 entre la municipalidad (contratante), y 

Oscar Benjamin Reyes Escalante (contratado) en donde se modificaran las clausulas 

“PRIMERA” “TERCERA” y “SÉPTIMA”, que literalmente dice: 

CLASULA PRIMERA: LA MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN en el marco de 

convenio con la Secretaria de Infraestructura y Transporte (SIT) y en el PROGRAMA 

CAMINOS PRODUCTIVOS de esa misma secretaria de Estado financiado mediante 

desembolso de la Secretaria de Estado requieren de los servicios de EL CONTRATISTA 

para la construcción del proyecto PAVIMENTO DE CONCRETO HIDRAULICO E=15 CM, 

3000 PSI EN LA COMUNIDAD DE EL ESPIRITU FLORIDA COPAN; QUE COMPRENDE 

ACTIVIDADES COMO SER: 1) Trazado y marcado. 2) Corte, relleno y compactado de 

calle. 3) Conformación de calle con moto niveladora. 4) Tirado de losa de concreto de 

280KG/cm2 y de 210 KG/CM.5) Bordillo de 15X15 cms. 6) Pintura de bordillo. 7) 

Acero de refuerzo grado 40 Fy=2800KG/CM2. Desglosados de la siguiente forma: 

CLAUSULA TERCERA: El valor del presente contrato es de LPS 812,426.19 

OCHOCIENTOS DOCE MIL CUATROCIENTOS VEINTISEIS CON 19/100 LEMPIRAS 

EXACTOS, de los cuales LPS. 680,186.95 SEISCIENTOS OCHENTA MIL, CIENTO 

OCHENTA Y SEIS CON 95/100 LEMPIRAS  corresponden a fondos financiados por la 

SIT a través del Programa Caminos y LPS 132,239.24 CIENTO TREINTA Y DOS MIL, 

DOSCIENTOS TREINTA Y NUEVE CON 24/100 LEMPIRAS como contraparte municipal 

por concepto de aumento de 133 metros cuadrados debido a que se amplió un metro 

de ancho, por  los servicios contratados en el entendido de que incluye todos los costos 

y utilidades para el CONTRATISTA. Del monto total se hará una retención atraves del 

sistema de pagos SAMI del 5% como garantía de calidad  de las actividades finalizadas  

en este caso corresponde a la cantidad de Treinta y cuatro mil, nueve con 35/100 

Lempiras exactos (L.34,009.35) los cuales serán reembolsado al contratado si pasados 

3 meses  de finalizadas las obras  no hay un reclamo justificado sobre la calidad de las 

obras por parte del CONTRATANTE.  

CLAUSULA SEPTIMA: PLAZO DE EJECUCIÓN: Para la ejecución de los trabajos objeto 

de este Contrato, EL CONTRATADO se compromete a prestar sus  servicios en el 

tiempo comprendido del 01 de Agosto de 2023  al 15 de Octubre de 2023, teniendo 

una duración de 75  días calendario. 

No. CLAVE DESCRIPCI
ON 

UNIDA
D 

CANTIDA
D 

PRECIO 
UNITARI

O 

TOTAL 

1 FESIT-
10005 

PAVIMENTODECONCRETOHIDRAULIC

O E=15 CM, 3000 PSI 
M2 

 
684.1 

 
994.28 

 
680,186.95 

2 FESIT-
10005 

PAVIMENTODECONCRETOHIDRAULIC

O E=15 CM, 3000 PSI 
M2 

133.00 994.28 132,239.24 

 
TOTAL(L

PS) 

 
812,426.19 
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Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 04:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 

 

 

 
Kenia Gissel Nuñez  
Secretaria Municipal 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


